Тест по ОБЖ

10 класс

1. Дайте правильный ответ.

1. По причине курения в США ежегодно гибнет:

а) 500 чел.;     б) 5 тыс. чел.;   в) 350 тыс. чел. 

2. Продолжительность жизни курящих меньше в среднем на: 

а) 5 лет:         б) 1 год;            в) 10 лет.

3. У лиц, употребляющих алкоголь, сексуальные расстройства увеличиваются на: 

а) 10 процентов;      б) 60 процентов;       в) 20 процентов.

4. Сочетание алкоголя и курения увеличивает риск возникновения рака желудка в:

           а) 4 раза;         б) 9 раз:            в) б раз.

5. Доза алкоголя для подростка, являющаяся опасной: 

           а) 500 г;           б) 250 г;            в) 100 г.

2. Решите задачи.

1. Уровень радиации на местности через 1 час пос​ле ядерного взрыва равен 300 рентген в час. Каким он будет через 7 час? Мощность дозы облучения через 2 часа уменьшается вдвое, через 3 часа - в 4 раза, через 7 час. - в 10 раз, через 49 час. - в 100 раз.

2. Вычислить дозу облучения личного состава груп​пы, действовавшей на участке радиоактивного за​ражения по формуле:
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Рвх    - уровень радиации в момент входа в зону за​ражения;

Рвых  - уровень радиации в момент выхода из зоны;

 t       - время пребывания в зоне; 
Косл   - коэффициент ослабления (на открытой мест​ности = 1; на втором этаже кирпичного зда​ния- 15). 

Рвх = 125 рн

Рвых = 75рн. 

t = 30 мин.

Работа велась на открытой местности - 1-й вариант, в двухэтажном здании на 2 этаже - 2-й вариант.

3. Дайте правильный ответ.

1. Максимальная доза радиации для населения на открытой местности:

а) 0,4мк3в/час;        б) 0,6мкЗв/час;       в) 0,15 мкЗв/час.

2. Естественный фон радиации для нашей местности: 

            а)0,14мк3в/час;       б)0,28мк3в/час;      в) 0,60мк3в/час.

3. Предельное значение дозы радиации за год (для населения): 

            а) 5 мЗв:      б) 10 мЗв;      в) 1 мЗв.

4. Тканевой фильтр снижает концентрацию аэро​золей, газов, паров в: 

            а) 5 раз;       б) 10 раз;       в) 15 раз.

5. Заглубленный подвал здания ослабляет действие радиации в: 

            а) 100 раз;      б) 200 раз;      в) 1000 раз.

4. Ответьте правильно на вопросы.

1. Какую первую помощь нужно оказать при отрав​лении 0В удушающего действия?

2. Какую первую помощь нужно оказать при отрав​лении 0В нервно-паралитического действия?

3. Какую первую помощь нужно оказать при отрав​лении 0В кожно-нарывного действия?

4. Какую первую помощь нужно оказать при отрав​лении 0В общеядовитого действия?

5. Какую первую помощь нужно оказать получив​шим поражение 0В?

 /. Надеть противогаз, ввести противоядие, обрабо​тать открытые участки тела ИПП, доставить в мед​пункт.

2. Надеть противогаз, обеспечить полный покой, ИВЛ делать запрещено.

3. Надеть противогаз, раздавить ампулу с противо​ядием, ввести под лицевую часть противогаза, вдохнуть. При необходимости сделать ИВЛ.

4. Надеть противогаз, удалить капли с помощью ИПП, глаза, нос, горло прополоскать 2%  раствором соды.

5. Надеть противогаз, ввести противоядие (атропин), капли удалить с помощью ИПП.

           5. Соотнесите отравляющее вещество (ОВ) и призна​ки поражения:

1. Нервно-парапитическое (ви-икс).

2. Кoжнo-нарывнoe.

3. Удушающее (фосген).

4. Oбщеядовитoe (синильная кисслoma).

5. Раздражающее (СИ-ЭС).

1. Острое жжение и боль во рту, сильнoe слезотече​ние, кашель.

2. Металлическийй привкус во ртуl. головокружение, сла​бoсть, тoшнoта, судороги.

3. Сладкoватый привкус во рту, кашель, головокруже​ние, одышка, сердцебиение.

4. Покраснение кожи, oбразованue пузырей,язвы, недо​могание.

5. Слюнотечение, миоз (сужение зрачкoв), тошнота, рвота, судороги.

           6. Выберите правильный ответ ​

1. Основной поражающий фактор ядерного оружия: 

           а) световое излучение;        б) npoникaющая  радиация;          в) ударная волна.

2. Грунт толщиной 14 см, древесина - 30 см, бетон - I о см. сталь - 2,8 см ослабляет интенсивность гамма-излучения в:

           а) 2 раза;                       б) 3 pазa;                      в) 5 раз.

3. Ударная волна при взрыве бoeприпaca 20 кг проходит первый км за:

          а) 1 сек:                           б) 3 сек;                       в) 4 сек. 

4. На внешней границе зоны умеренного зараже​ния доза излучения равна:

          а) 50 рентген;                 б) 10 рентген;             в) 40 рентген.

5. Мощность дозы излучeния измеряется:

          а) в рентгенах;               б) в рентген/час;         в) в Зивертах.

          7. Ответьте на вопросы.

1. От этого животного только в Aфpикe гибнет 1 млн детей в год. Какое это самое опасное живот​ное в мире?

            а) змея;                      6) комар;                       в) крокодил.

2. Какое самое распространеннoe в мире заразное заболевание?

            а) грипп;                     б) малярия;                  в) насморк.

3. Самый продолжительный период выживания без воды и пищи установил А. Михевич из Aвст​рии. Этот период составил:

            а) 5 дней;                    б) 10 дней;                   в) 18 дней.

4. Сколько людей в мире старше 100 лет?

            а) 1000;                       б) 20 тыс.;                   в) 40 тыс.

5. Самая большая средняя продолжительность жизни в мире зафиксирована в:

            а) США;                     б) России;                     в) Японии

          .8. Выберите правильный коэффициент ослабления радиации для:

1. Внутренних помещений первого этажа здания с деревянными стенами:

                а) 1;                    б) 4;                    в) 5-7.

2. Внутренних помещений верхних этажей многоэтажных зданий:

                 а) 100;              б) 10;                    в) 50.

1. Средней части подвала многоэтажного здания: 

                а) 100-200;        б) 500-1000;         в) 50.

4. Подвальных помещений каменных зданий в один​ - два этажа:

                а) 100;               б) 200-300;            в) 500.

5. Открытой щели:

                а) 10;                  б) 5;                       в) 2.

           9. Дайте правильный ответ.

Для допризывников по физподготовке на оценку «yдовлетвоpительно» установлены следующие нор​мативы:

1. Бег 3 км:

            а) 14 мин;                    б) 15 мин;                    в) 16 мин

2. Лыжи 5 км:

            а) 30 мин;                    б) 32 мин;                     в) 29 мин.             

3. Подтягивание на перекладине:

            а) 6 раз;                       б) 9 раз;                        в) 4 раза.

4. Бег 100 м:

            а) 16,2 сек;                  б) 14,5 сек;                    в) 18 сек.                      

5. Плавание:

            а) 50 м;                        6) 100 м;                        в) 25 м.

            10. Соотнесите пределы допустимой защиты в ответ на посягательство:

1. Любые действия, в том числе, лишение жизни

2. Любые действия, кроме умышленного лишения жиз​ни либо причинения телесных повреждений.

3. Любые действия,  кроме умышленного лишения жиз​ни. 

4. Любые действия, кроме умышленного лишения жиз​ни либо умышленного причинения тяжких телесных повреждений.

5. Любые действия, в том числе угроза лишения жизни. 

1. На жизнь.

2. На здоровье в виде легких телесных повреждений.

3. На здорoвье в виде тяжких телесных повреждений. 

4. На здоровье в виде менее mяжких телесных пoвреж​дений

На личное достоинство и честь, на иные интересы личности.

11. Соотнесите термины и определения: 

1. Коллапс.         

2. Кома.

3. Паралич.

4. Асистолия.

5. Анамнез.

1. Прекращение работы сердца.

2. Сбор сведений об условиях жизни, предшествующих болезни, об истории заболевания.

3. Глубокое угнетение функций центральной нервной си​стемы. Тяжелое поражение головного мозга с отключени​ем сознания.

4. Острая внезапная слабость.

5. Потеря способности произвольных движений конеч​ностей.

12. Дайте правильный ответ.

1. Гражданин подлежит призыву на военную служ​бу в возрасте:

а) 17 лет:             б) в любом возрасте;           в) 18-27 лет.

2. От воинской службы освобождаются граждане мужского пола старше: 

           а) 50 лет;              б) 55 лет;                              в) 60 лет.

3. Первый контракт о прохождении воинской служ​бы вправе заключать граждане мужского пола в возрасте: 

          а) 18-40 лет;          б) 18-50 лет;                        в) 20-40 лет.

4. Гражданин, не явившийся по повестке военного комиссариата о призыве на военную службу в ука​занный срок без уважительной причины, согласно ст. 80 УК РФ наказывается лишением свободы на срок:

а) 1-3 года;        б) несет административную ответственность;      в) 5-6 лет.

5. Срок службы по призыву: 

            а) 24 месяца;          б) 12 месяцев;          в) 18 месяцев.

13. Соотнесите измеряемое и единицу измерения: 

1. Измерение поглощенной дозы.                                   

2. Мощность дозы излучения (уровень радиации).

3. Ионизирующее излучение.

4. Мощность ядерного боеприпаса.

5. Величина избыточного давления. 

14. Дайте правильный ответ.

1. Назовите два признака венозного кровотечения.

2. Назовите два индивидуальных медицинских сред​ства защиты и профилактики.

3. Назовите два вида современного ядерного ору​жия, которые отличаются соотношением площадей поражения, ударной волной и проникающей ради​ацией.

4. Назовите три компонента вдыхаемого воздуха, от которых освобождает противогаз, если на дан​ной территории применили все виды ОМП.

5. Назовите три вредные привычки, снижающие уровень здоровья конкретного человека.

15. Решите задачи.

1.Предельно допустимая концентрация молекул паров ртути (Hq) в воздухе равна 
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. Найти, при какой массе каждого из веществ в 
[image: image5.wmf]3

1

м

 воздуха по​является опасность отравления? Почему надо быть очень осторожным при обращении со ртутью?

2. В ходе автономного существования воду можно добывать, собирая росу. Днем при температуре 20°С относительная влажность воздуха была 60%. Сколь​ко воды в виде росы выделится из каждого куби​ческого метра воздуха, если температура ночью понизилась до 8°С?

16. Соотнесите отравляющее вещество и ею группу: 

1. Синильная кислота, хлорциан.              

2. ВИ-ИКС, зарин.

3. Фосген.

4. Иприт.

5. Би-зет.

17. Решите задачи.

1. Известно, что сигнал бедствия можно подать сол​нечным зайчиком. Солнечный зайчик от зеркала размером 10 
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 10 см виден на расстоянии более 10 км. Угловая высота Солнца над горизонтом а = 20°. Как надо расположить плоское зеркало, чтобы отраженные лучи направить:

а) вертикально вверх;            б) вертикально вниз. 

2. Как при помощи компаса измерить ширину реки, не переходя ее?

18. Решите задачи.

1. Вы живете на 1 этаже 5-этажного дома. В резуль​тате аварии на  АЭС уровень радиации в районе вашего дома составляет 2400 мР/ч. Опре​делите, сколько времени можно находиться дома в своей квартире, чтобы не получить дозу облучения, превышающую допустимую?   (Косл на 1 этаже = 6;  предел безопасного облучения за 1- 4 суток == 50 Р, 

      больше 4 суток = 100 Р).

2. На машине в составе формирования вы должны выдвинуться для оказания помощи пострадавшим в очаг поражения по зараженной местности. Уро​вень радиации на местности - 10 Р/ч, в очаге пора​жения - 12 Р/ч, длина маршрута - 25 км. Машина двигается со скоростью 50 км/час. Определить, сколько времени вы можете оказывать помощь по​страдавшим, чтобы не получить дозу облучения выше допустимой с учетом поездки в очаг, работы там и возвращения назад? (Косл машины = 2; в очаге поражения работаем на открытой местности).

19. Выберите поражающие факторы ядерного оружия: 

            1. Завал.

            2. Избыточное давление.

3. Ударная волна.

4. Тротиловый эквивалент.

5. Световое излучение.

6. Электромагнитный импульс.

7. Проникающая радиация.

8. Лучевая болезнь.

9. Остаточная радиация.

10. Биологический эквивалент радиации.

11. Рентген.

20. Решите задачи.

1. Заблудившийся в лесу турист старается попасть палкой в рыбу, находящуюся на дне ручья глуби​ной 40 см. На каком расстоянии от рыбы палка попадет в дно ручья, если турист, точно прицелив​шись, двигает палку под углом 45° к поверхности воды?

2. Радиостанция, на которой слушают передачи туристы, работает на частоте 75 МГц (УКВ). Найти длину волны.

21. Решите задачи.

2. Человеку требуется ежедневно: белков - 100 г, углеводов - 500 г, жиров - 100 г. Каковы затраты энергии организма, если известно, что: 1 г жира = 9,1 ккал, 1 г белка = 4,1 ккал, 
     1 г углеводов = 4 ккал.

3. Ввиду большой нагрузки домашние задания вы​полняются за счет прогулки и свободного времени. Отсюда усталость, раздражение, заболевания. За​болеваниям нервной системы способствуют следу​ющие факторы: 

            а) плохое настроение;

б) раздражительность и озлобленность; 

в) тревога и беспокойство; 

г) скука; 

д) внутреннее напряжение.

Определить в процентном отношении воздействие этих факторов на организм, если известно, что воз​действие плохого настроения на 1% больше воздей​ствия тревоги, воздействие раздражительности со​ставляет 0,15 от всех факторов и меньше влияния внутреннего напряжения на 9%, а влияние фактора тревоги больше влияния раздражительности на 1,3.

Ключ
	1.  в, в, б, б, б.

2.  1-30; 2-50; 3,3.

3.  б, а, а, б, в.
4.  2, 5.4.3,1.
5.  5.4.3,2,1.

6.  в, а, а, в, б.

7.  б, в, в, в, в
8.  a. в, б, б, в
9.  a. б. а, а, а.
10.  1, 5.4,2,3
11.  4, 3,5,1,2

12.  в, в, a, a, a
            13.  3. 4,5,2,1.
	14. 1) кровь темно-вишневая, медленно идет из раны

      2) АИ-2. ИПП-8;

      3) ядерное, нейтронное:

      4) РВ, 0В, бактерии;

      5) курение, УСН, переедание.

15. 1) 0,01 мг, 1 мг, ядовита; 2) 2,1 г.
16. 2,1,4,3,5.

17. 1) 
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 2) практ.

18. 1) 250 дн.; 2) 3 ч 45 мин.

19. 3. 5, 6, 7, 9.

20. 1) 15 см;   2) 4 см.

21. 1) 3320 ккал; 

      2) a -21%, б -15%, в- 20%, г - 20%, д – 24%.










1. Паскаль. 


2. Килотонна


3. Рад/грей.


4. Рентген в час (Зиверт в час).


5. Электрон-вольт.





1. Нервно-паралитические.


2. Общеядовитые.


3. Кожно-нарывные.


4. Удушающие.


5. Психохимические.
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